



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.988 ZAMORA, VIERNES 27 DE JUNIO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

El nuevo Bachillerato

Seis cursos con dos pruebas de grado

Programas des congestionados y reducción del horario de trabajo intelectual

MADRID, 26.—El proyecto de ley de Enseñanza Media que publica el "Boletín Oficial" de las Cortes ha sido elaborado por el Ministerio de Educación Nacional después de consultar la jerarquía eclesiástica sobre los extremos en que correspondía hacerlo, según convenio de 7 de junio de 1941 entre el Gobierno español y la Santa Sede y después de oídos el competente dictamen del Consejo Nacional de Educación y los informes, entre otros, del Consejo de Rectores de Universidades y del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media, así como de distintos educadores oficiales y privados. La conjunción de todos estos elementos de juicio ha aconsejado promulgar este nuevo Estatuto jurídico en el que reconociéndose explícitamente los derechos del Estado, de la Iglesia y de la Familia en el orden de la Enseñanza Media se abre la inspección oficial sobre todos los centros docentes y se subrayan los principios pedagógicos y las normas técnicas que deben impulsar la renovación sustantiva de la educación de grado medio.

El proyecto de ley contiene un conjunto de orientaciones y normas esenciales de la Enseñanza Media dejando para disposiciones especiales, según las circunstancias históricas, la regulación de los puntos o cuestiones más concretas: distribución de asignaturas por cursos, cuestionarios de cada asignatura, etc.

El proyectado plan de Bachillerato constará de seis cursos y en él se suprime el actual examen de Estado, que se transforma en dos pruebas de grado, una que se celebrará al final del cuarto curso y otra en el sexto.

La primera de ellas dará el título de Bachiller Elemental y con ella se pretende aliviar el examen de Grado Superior de cargas memorísticas, y ejercer una vigilancia académica que evite a los alumnos y a sus familiares tardíos desengaños.

El ciclo superior de quinto y sexto curso permitirá una leve opción vocacional en algunas asignaturas (latín y griego para los de Letras y Matemáticas para los de Ciencias).

Siendo comunes las asignaturas de Cultura General, esta opción no crea un título diferenciado de Letras o de Ciencias, ni limitará al alumno en el orden académico ni en el profesional.

Búscase con esta ley en orden técnico, des congestionar los programas para que el alumno aprenda mejor las disciplinas esenciales; reducir el horario de trabajo intelectual de los estudiantes para que disfruten convenientemente del ejercicio deportivo y de la vida de familia, dejando, además, a sus profesores una complementaria acción educadora. Se perfecciona técnicamente la disminución de las materias y llevando los tribunales a las capitales de provincia, se evitarán las concentraciones de alumnos de los actuales exámenes de estado.

En estos Tribunales los profesores del propio alumno presentarán en cada caso, la historia académica de éste y se encomienda la intervención estatal a funcionarios competentes en ese grado de la enseñanza, bajo el cuidado de la Universidad respectiva.

Por otra parte se darán orientaciones para la protección económica de todos los centros docentes, oficiales o no oficiales, que lo necesiten y presten un fecundo servicio al bien común de la nación y se determinan las bases para una clasificación institucional de los centros docentes con garantías y normas para el reconocimiento de los no oficiales y el perfeccionamiento de los Institutos Nacionales de Enseñanza Media.

Igualmente se autoriza la creación de residencias de Enseñanza Media y centros de experimentación y ensayo de los nuevos métodos.

Aparecen otras varias reformas de carácter complementario.—Cifra.

RAPTO ACCIDENTADO

ATENAS.—Porque los padres de una joven con la que deseaba contraer matrimonio le negaron la mano de su hija, Evangelina Karika, de 21 años de edad, Juan Stephorfi Seyer, intentó raptarla en el puerto de Karystos, en la isla de Eubea.

Avisados por los gritos de Evangelina los padres de ésta, como asimismo sus vecinos se lanzaron a la persecución del raptor. Para detener a sus seguidores, éste lanzó en su dirección dos granadas que explotaron ocasionando cuatro muertos, de los cuales tres eran mujeres, y un herido grave. El mismo raptor perdió una mano y la pierna a causa de la explosión, falleciendo.

E.E. UU. apoyarán a Francia en Túnez

PARIS, 26.—De fuentes bien informadas —según la United Press— se dice que los Estados Unidos apoyarán el nuevo programa de reformas en Túnez propuesto por el Gobierno francés con la esperanza de que este lleve la paz al Protectorado.—Efe.



Aquí la tienen ustedes, departiendo con varios tripulantes de un barco francés, en el puerto de Donarnez, de la costa de Bretaña, donde tuvo que hacer un alto en su navegación para reparar averías. Se trata de la navegante solitaria, señora Ann Davidson, que se propone realizar la travesía del Atlántico con una pequeña embarcación. Mal empieza.

24 vacantes en el Sacro Colegio

Se espera una reorganización, con más purpurados y de menos edad

VUELVE A HABERSE DE NOMBRAMIENTOS, QUE SE HARIAN PUBLICOS DESPUES DEL VERANO

ROMA.—(De nuestro corresponsal, Luis de la Baraga).

CON la muerte reciente del cardenal Faulhaber, arzobispo de Munich, el Sacro Colegio presenta una vacante más. Los setenta purpurados de que debería estar integrado (aunque la verdad es que casi nunca estuvo completo el Sacro Colegio) han quedado reducidos a cuarenta y

seis, de los cuales dieciséis son italianos y el resto pertenecen a otras nacionalidades. El hecho de que, pese a la disminución del número de cardenales, el Pontífice no proceda a nuevas designaciones de príncipes de la Iglesia, vuelve a ser interpretado como sintoma de que el Padre Santo piensa introducir alguna reforma en el Sacro Colegio, no sólo por lo que se refiere al número de cardenales, sino

Huevos feitos al sol

COLOMBIA, 26.—El día de ayer fué tan caluroso en esta ciudad que en un restaurante se llegó a ofrecer a sus clientes huevos fritos sobre la acera. En efecto, el dueño de uno de dichos establecimientos cascó un huevo en la rescalentada acera, y estuvo en condiciones de ser servido al cabo de veinte minutos.—Eje.

Dramática pugna en el degaullismo

Se agrava la excisión creada por los 47 diputados del general

PARIS, 26.—El general De Gaulle parece encaminarse hoy a una dramática pugna con 47 diputados "degaullistas" que han roto la uni-

Terminó la reunión entre ACHESON y EDEN

DISCUTIERON LA SITUACION de Corea y el Suroeste asiático

LONDRES, 26.—Se cree que el secretario de Estado norteamericano, Acheson y el secretario británico del Foreign Office, Eden están de acuerdo en la necesidad de nombrar un adjunto británico al comandante supremo en Corea, general Mark Clark.

Esta impresión ha sido recibida después de la entrevista de ambos estadistas en el Foreign Office. Se tiene entendido en los medios diplomáticos que las conversaciones entre Eden y Acheson acerca de la mejora del enlace político y militar en Corea han hecho progresos considerables. El comunicado publicado después de la reunión bipartita anglo norteamericana dice: "Mr. Eden y Mr. Acheson y sus consejeros han discutido la situación en el Suroeste asiático y Corea,

Incluyendo la cuestión de enlace en las esferas políticas y militares en conexión con las operaciones en Corea".—Efe.

DESAPROBACION

NUEVA DELHI, 26.—El Pandit Nehru se ha referido en el Parlamento a los bombardeos de las instalaciones eléctricas del río Yalu. "Estoy completamente seguro —dijo— de que todos los miembros lo desaprobaban". Refiriéndose a la petición hecha ayer por los dirigentes comunistas durante un debate en el Parlamento, el Pandit Nehru dijo: "Podíamos haberlo discutido, pero no habríamos podido detenerlo porque hay ciertas cosas que van más allá del poder de esta Cámara".—Efe.

VERSION DE RADIO MOSCU

LONDRES, 26.—La Radio de Moscú, ha dado hoy una versión de los bombardeos de la aviación aliada sobre las instalaciones hidroeléctricas del Yalu, en Corea del Norte, y dice que el ataque comprendió un "hospital con gran número de heridos". Después de decir que este bombardeo fué "particularmente feroz" y que hubo "muchas víctimas", la emisora roja, según la BBC británica que ha captado la emisión, hace referencia a la repulsa de dicho bombardeo públicamente por un grupo de diputados laboristas británicos que hablaron en una reunión de la llamada sociedad de amigos anglosoviéticos.

Por último, citando al periódico "Pravda" dice que estos ataques que "están destruyendo ciudades pacíficas" son "bárbaros" sobre todo en momentos "en que se celebren conversaciones de armisticio".—Efe.

3 millones de obreros británicos piden aumento de jornal

Se trata de la mayor reivindicación económica en la historia de la industria inglesa

LONDRES, 26.—Casi tres millones de mecánicos y mineros británicos han presentado hoy la mayor reivindicación económica en la historia de la industria de este país. En efecto, los dirigentes de 38 sindicatos de la industria mecánica con más de 2.225.000 afiliados, piden otro aumento semanal de dos libras esterlinas.

La paga semanal media de esos obreros es hoy de ocho libras y media, y por otra parte, el sindicato nacional minero pide a la industria mineral nacionalizada un aumento inmediato de libra y media semanal para sus 700.000 trabajadores que en la actualidad cobran por término medio algo más de siete libras.

El viernes presentarán por medio de sus sindicatos los obreros de los astilleros—unos 250.000—una petición de aumento de dos libras semanales. Las peticiones de aumento se fundan en el costo de la vida desde primeros de año y constituyen la mayor amenaza a la política de estabilización del canciller del Exchequer. Los patronos de la industria mecánica han prometido contestar en breve plazo a la petición sindical.—Efe.

NUEVA CAMARA HOLANDESA

LA HAYA, 26.—La composición de la nueva Cámara, después de las elecciones celebradas en Holanda es la siguiente: partido católico 30 puestos (antes 32); laboristas 30 (antes 27); antirrevolucionarios 12 (antes 13); cristianos e históricos 6 (antes 6).—Efe.

ROMA, 26.—Giuseppe Paratore, independiente, ha sido elegido presidente del Senado italiano para reemplazar a Enrico de Nicola, que dimitió.—Efe.

dad del partido en la Asamblea Nacional y amenazan con crear una importante excisión en el ala derecha del mismo.

Se niegan a oponerse a los intentos del primer ministro Pinay de establecer una estabilidad económica. La cuestión será el tema más importante que tratará la comisión nacional cuando se reúna los días cuatro y cinco de julio. Los disidentes han publicado una resolución dirigida al general declarando que el "R.P.F." debe entrar en el actual Gobierno para conseguir su reforma. Horas más tarde la comisión ejecutiva del "R.P.F." se reunió con el general De Gaulle y publicó una declaración diciendo que "es urgente y necesario restablecer la conexión en el Parlamento" donde el "R.P.F." con 114 escaños es el bloque individual más potente. La declaración constituye la primera admisión pública para los dirigentes del Partido de que este está abocado a una crisis interna. En ella se pide una abierta y continuada oposición de la política interior y exterior de Pinay.

Lo que hace más grave la excisión es que, según informes, De Gaulle se niega decididamente a considerar siquiera la posibilidad de permitir a sus diputados que formen parte de cualquier Gobierno que no sea presidido por

PISTOLA EN MANO ELIGEN LA LIBERTAD

FOLIGNO, 26.—Tres yugoslavos pistola en mano, han obligado a la tripulación de un avión que se dirigía a Pola desde Zagreb a cambiar de rumbo y aterrizar en el campo de aviación de esta ciudad, que se encuentra en el centro de Italia. El avión llevaba a bordo otros veinte viajeros. El bimotor yugoslavo aterrizó en el campo de Foligno que ahora se utiliza en muy raras ocasiones, a las dos horas y cuarenta minutos de haber salido de Zagreb.

Dos campesinos que se hallaban cerca de donde aterrizó el avión vieron que salían del aparato tres hombres armados e inmediatamente avisaron a los carabinieri que rodearon el campo y detuvieron a todos los ocupantes del avión para interrogarles.

La policía no ha dado a conocer el nombre de los tres hombres armados, pero del interrogatorio de los viajeros se deduce lo siguiente: diez minutos después de que el avión despegase de Zagreb se pusieron repentinamente en pie tres pasajeros que sacaron pistolas ordenando a los demás viajeros que permanecieran sentados. Uno de ellos rompió la bisagra de la puerta que comunica con la cabina del mando.—Efe.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Cañas y refrescos

Zamora empieza a caldearse. Dentro de unos días, de seguir al ritmo actual, la tierra despedirá fuego, y habrá que echar mano al "pay-pay", al botijo de Perrieruela y a cuantos recursos atenúen la temperatura abrasadora.

Las barras de los bares han dejado de despachar cafés calentitos y "tiran" barriles de cerveza en cantidades comerciales. Otros clientes, menos aficionados al "dorado líquido", siguen consumiendo los clásicos refrescos de grosella, limón y menta.

Hace aún muy pocos años, las gentes de Zamora se "refrigeraban" con los helados del tío Sindo, un montañés con bigotes lacios que llevaba su mercancía en un carrito de forma de barco. Después llegó la moda italiana de los helados "al corte", más estéticos, quizá, pero con una pequeña trampa "física": la de la dilatación de los cristales líquidos, que les hace aumentar de volumen con una mínima cantidad de huevo y leche.

Las cafeterías, y los bares con luz de "neón", van cambiando también el aspecto veraniego de nuestra ciudad. Dentro con las guapas chicas de las cofias almidonadas y los vestidos de suaves colores; fuera, con las terrazas de sillas poltronas, sombrillas y columpios...

En fin, que Zamora en verano, si no Badén-Sudén, si cada vez más parecida a cualquier ciudad veraniega del mundo.

ESPECTACULOS

«En una isla contigo» EN EL CINE BARRUECO

Una deliciosa película en tinte color, en la que Esther Williams, esa formidable nadadora de anatomía escultural luce una vez más sus espléndidas dotes deportivas, haciendo exhibiciones de su peculiar estilo.

Piscinas modernísimas, escenarios tropicales, maravillosas salas de fiesta sirven de fondo a una trama argumental muy entretenida y magistralmente realizada por la cámara. La película tiene además una buena música interpretada por la famosa orquesta de Xavier Cugat, que luce a su saladisima perrita "Chita".

Queremos insistir en que Esther Williams está aún mejor en esta película que en "Escuela de Sirenas", por la que se hizo famosa en el mundo del cine. Lo mismo haciendo el "salto del ángel" que nadando entre nenúfares o árboles exóticos, ella es una auténtica reina de las piscinas y de los lagos.

El tinte color es perfecto, y con él se ha sacado todo el partido posible al colorido de flores y paisajes. Y sobre todo, a ese encantador verde botella de las aguas, que engarzan como una joya esa delicada gema que es la artista que nos ocupa. Pero, ¡cuidado!, que tal vez parezca que nosotros estemos tan enamorados de Esther, como Peter Lawford, el galán de la película.

Cuestación anual del Frente de Juventudes

De conformidad con la Ley de 6 de Diciembre de 1940 en su artículo 26, el día 29 del corriente, festividad de San Pedro se llevará a efecto en esta capital la "CUESTACION DEL FRENTE DE JUVENTUDES" siendo obligatorio ostentar el emblema correspondiente para permanecer en establecimientos y espectáculos públicos.

Teniendo en cuenta los elevados fines a que van destinados estos fondos, espero del público en general y de los encargados de realizar esta Cuestación la colaboración más sincera para el mayor éxito de la misma.

Zamora, 26 de Junio de 1952.

El Gobernador Civil y Jefe P. del Movimiento, José M.º Alfin Delgado

REPRIS Y ECONOMIA

Carburadores MANFER

Solicítelos en Auto Accesorios Sunvicente y en Talleres Especializados de Montaje de su mismo de Tomás Pérez Marcos

LIBROS Y REVISTAS

«Buitres en el cielo»

Esta novela, en la que toda su acción transcurre en un vagón pullman de una línea de ferrocarriles mejicanos, durante un viaje a través del desierto de contratiempos cruzando tierras desérticas, despobladas, áspers, en tanto no se arriba a un importante centro de población. En ese vagón es donde tienen lugar los asesinatos que motivan el relato y como los viajeros del tal pullman, son pocos, pocos son también los sospechosos. Oficia como detective, haciendo valer para ello su condición de alto funcionario del estado, uno de los jeros del tal pullman, son po-interroga, pero tropieza con lógicas coartadas que desbaratan de continuo sus sospechas y así es como su labor se le hace ardua, agotadora y aun peligrosa, pero hombre de fáciles recursos, de excepcional intuición y de inacabable paciencia, logra descubrir al culpable, al rendir ese viaje tan accidentado.

«Buitres en el cielo» es, pues, una novela de máximo interés, cuyas páginas se siguen intrigado por el natural deseo de llegar a un final que el lector no consigue prever hasta su término.

Esta bella novela es una de las mejores logradadas de la Biblioteca Oro, que publica la Editorial Molino.

Publicaciones REUS

Ha aquí cinco libros publicados por el Instituto Editorial Reus. Precios: 6 y 23, Madrid, que han sido cinco exitos:

Enrique Chicote: «Cuando Fernando VII gastaba paletos». Recuerdos y anécdotas del tiempo de la nanita. 50 pesetas.

«Manual teórico-práctico para Practicantes, Matronas y Enfermeras (dos tomos). Tercera edición, corregida y aumentada. Va ilustrada con 529 grabados. Esta obra, escrita por el doctor Box y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 200 pesetas.

«Nomenclator estadístico de España». (Contiene todos los pueblos, con sus habitantes, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giro postal). Precio, 45 pesetas.

«¿Desea conservar o aumentar su belleza?» Escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio: 24 pesetas.

«Contribución sobre utilidades», de A. Saura Pacheco (sexta edición). Precio: 75 pesetas.

Toma posesión de la Alcaldía de Madrid el Conde de Mayalde

Presidió el acto el ministro de la Gobernación

MADRID, 26.—Ha tomado posesión de la Alcaldía de Madrid esta mañana don José Finat y Escrivá de Romani, conde de Mayalde y de Finat en una sesión pública que presidió el ministro de la Gobernación a quien acompañaba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el nuevo alcalde y otras personalidades y asistieron el director general de Seguridad, presidente de la Diputación provincial, amigos particulares del conde de Mayalde y otras autoridades y representaciones.

El secretario accidental señor Gortázar, leyó la credencial de nombramiento y a continuación, el conde de Mayalde, prestó juramento en la forma de ritual. El ministro hizo entrega al nuevo alcalde del bastón de mando y las insignias del cargo.

El primer teniente de alcalde, señor Alonso de Celis pronunció unas palabras de bienvenida al señor Finat y Escrivá de Romani y le siguió en el uso de la palabra el nuevo alcalde, que después de agradecer al ministro su presencia en el acto, dijo que estaba seguro de contar con la ayuda y el apoyo de todos. Añadió que viene a continuar la obra de los grandes alcaldes que ha tenido Madrid y se refirió concretamente a los anteriores señores Alcocer y Moreno Torres. Anunció que se dedicará especialmente a dos problemas: transportes y periferia. Terminó diciendo que tenía la satisfacción de decir al pueblo de Madrid que S. E. el Jefe del Estado comparte sus angustias comprendiendo que sus problemas son nacionales y que está dispuesto a ayudarle.

El señor Pérez González cerró el acto con un discurso en el que

Misa de funeral

El próximo viernes, día veintiocho, se celebrará a las diez de la mañana un funeral en la iglesia de la Concepción por el eterno descanso de don Claudio Rodríguez Galache, farmacéutico de Zamora que falleció en nuestra ciudad el día catorce del pasado mes de mayo.

El Colegio Oficial de Farmacéuticos invita a todos los colegiados y amistades a que asistan a la misa.

CARTELERA

CINE BARRUECO

Hoy 5,30, 8 y 11. Delicioso film Metro G. M. en tinte color con sus ballets acuáticos en los mares tropicales del Sur

En una isla contigo

Esthers Williams, Ricardo Montalban, Peter Lawford, Jimmy Durante, y Xavier Cugat y su orquesta

Teatro Principal

Hoy Continúa desde las 5

Pacto de silencio

Ana Mariscal, y el super-film Metro

Luz que agoniza

Charles Boyer, Ingrid Bergman

Mañana: Aurora Bautista

Agustina de Aragón

Teatro Ramos Carrión

Mañana Gran Compañía lírica de

Lacárcel de Palomares

con el notable tenor MARIANO IBARS

Sábado, 8,15. La zarzuela

LOS GAVILANES

8,15 la ópera del maestro Arrieta

MARINA

Cor Ana María León, María Francisca Caballero, Elena Martí, Milagros Ferris, Amparo Marín, Mariano Ibars, Lacárcel de Palomares, M. Barbañosa, Carlos Morris, Miguel Rojas y otras destacadas figuras líricas. Maestros concertadores Rafael López y José María Castellano. Director, J. Martínez

Domingo 8,15, la zarzuela

EL CANTAR DEL ARRIERO

11,15. Despedida de la compañía con la zarzuela

LA DEL SOTO DEL PARRAL

Sólo dos días de actuación. Recoja las entradas en la taquilla del Teatro Principal

Guía litúrgica

Hoy, viernes, día 27. Octava del Sagrado Corazón de Jesús. Misa "Cogitaciones" como en su fiesta; segunda oración de San Juan Bautista; tercera por la Iglesia; Credo; Prefacio del Sagrado Corazón.

Mañana, sábado, día 28.—Vigilia de San Pedro y San Pablo, Apóstoles.—San Isidro, obispo y mártir.—Misa propia "Lex veritatis"; segunda oración de San Juan Bautista; tercera de dicha Vigilia; cuarta por la Iglesia; Evangelio último de la Vigilia

Mejore el rendimiento de su coche instalando un Carburador "MANFER"

Talleres Tomás Pérez Marcos y Auto Accesorios Sunvicente

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día 26, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 060 y con 5 pesetas los terminados en 60.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 25,5 a las 17 h. Mínima: 15,6 a las 6 h. Insolación efectiva: 13 horas y 30 minutos.

Otros fenómenos: Evaporación: 14,6 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: Inseguro. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Farmacias de guardia

Doña Basilia Martín Flórez, Ramos Carrión y don Luis Píñilla Olea, San Torcuato.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO. — «En una isla contigo» (3).

TEATRO PRINCIPAL. — «Pacto de silencio» (2). «Luz que agoniza» (3).

Significado de los números. — 1. Para todos. — 2. Mayores de 14 años. — 3. Mayores de 21 años. — 4. Mayores con responsabilidad. — 5. Sin obligación.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

MAQUINARIA AGRICOLA Ventas, Carplintero, Avenida Tres Cruces, 3. Teléfono 2585. (1.010).

SE VENDE Fiat y Citroen rubia, en perfecto estado. Razón: S. Torcuato, 49, 2.º. (1100)

VENDO/ trilladora rendimiento 70 fa-

Delegación de Trabajo

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

Se recuerda, para general conocimiento, que de conformidad con el Calendario Laboral de Fiestas Oficiales el próximo día 29, Festividad de San Pedro, está autorizado el Comercio de esta capital, para abrir hasta las cinco, de la tarde, disfrutando el personal de dos horas para efectuar la comida, y siendo a todos los demás efectos fiesta total, debiendo cerrar en compensación en la tarde del lunes, día 30.

Vista la propuesta formulada por la Organización Sindical, señalando las compensaciones de las aperturas del comercio de esta capital, y de conformidad con la misma, esta Delegación de Trabajo, acuerda, modificar las siguientes:

Cierre en la tarde del día 30 de Junio, como compensación de la apertura del día anterior, San Pedro.

Cierre en la tarde del 8 de Septiembre, Nuestra Señora de la Peña de Francia, en compensación a la apertura del día 13 de Julio, domingo.

Cierre en la tarde del día 26 de Diciembre, segundo de Pascua de Navidad, en compensación de la apertura del día 12 de Octubre, Fiesta de la Raza.

Celebrándose hoy (la festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Patrona del Instituto Nacional de Previsión, se pone en conocimiento del público que sus oficinas no se abrirán.

PASTOS

Se arriendan los pastos de espigadero y hojadero el 30 de junio a las 12.

Pliego de condiciones en la Hermandad de Villaralbo. El Jefe

TRASPASOS

TRASPASO Bar muy céntrico con muchas habitaciones inmejorables condiciones. Informes: Gestoría BAZ. (1101)

Formas: Teléfono Bragado, Fernando III, 2. (1099)

TRASPASO Bar muy céntrico con muchas habitaciones inmejorables condiciones. Informes: Gestoría BAZ. (1101)

TRASPASOS

TRASPASO Bar muy céntrico con muchas habitaciones inmejorables condiciones. Informes: Gestoría BAZ. (1101)

1570

Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.



Natalicio

El pasado día 25 de los corrientes, nació a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro Corresponsal en Toro, Jerónimo García Pozas, "IMOZAS", la cual, al igual que el neófito, al que en el Sacramento del Bautismo se le impondrán los nombres de José Antonio, se encuentran en perfecto estado de salud.

Con tal motivo enviamos desde estas columnas la más expresiva felicitación a nuestro Corresponsal y a su esposa, de soltera, Consuelito Fernández, haciéndola extensiva a los nuevos abuelos y demás familiares, deseando al primogénito una larga y feliz existencia.

Enlace Hernández Domínguez-Martín Palacios

El pasado día 21 y en la iglesia parroquial de San Juan, unieron sus destinos con el sagrado vínculo del matrimonio, la encantadora señorita Conchita Martín Palacios y el joven Enrique Hernández Domínguez, competente contable de la razón social Heras Piorno S. L.

La lindísima desposada se adornaba con precioso vestido blanco de raso turquesa y tocado de azahar y velo de tul ilusión.

Apadrinaron la boda la hermana de la novia, señorita Tita Martín y don Joaquín Hernández, hermano del novio.

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la desposada, su tío, don Fidel Hernández Chides y don Felipe Prieto; por parte del desposado, los Industriales de la plaza, señores don Juan Cilleros, don Camilo Galán y don Francisco de las Heras.

Fueron portadoras de las arras las preciosas niñas Conchita, Angélica y Delicia, familiares todas de los contrayentes.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron agasajados en un céntrico restaurante.

Al desear una vida colmada de felicidad al nuevo matrimonio, damos nuestra más cordial enhorabuena a los padres de Conchita y Enrique, don Emiliano Martín y señora, doña Concha Palacios, y doña Valentina Domínguez, viuda de Hernández.

Los recién casados salieron en viaje de novios con dirección al norte de España, de donde continuarán a Zaragoza.



El submarino atómico

Se llama «Nautilus» como el de Julio Verne y su construcción ha costado ochenta millones de dólares.—Desarrolla doble velocidad que un sumergible normal y goza de una extraordinaria autonomía

AUNQUE resulta un tanto monstruoso, otra vez se ha demostrado que las necesidades bélicas contribuyen a los avances de la Ciencia. Un ingeniero naval americano, capitán de navío, Hymann Rickover, ha sostenido desde hace varios años la necesidad de que se aplicara la energía atómica en el arma submarina. Según Rickover, la segunda guerra mundial demostró la eficacia de los sumergibles, pero también su limitación. Si los submarinos hubieran sido realmente eficaces, el desembarco en África no habría sido posible. El submarino normal desarrolla una velocidad de dieciséis o dieciocho nudos y no puede permanecer durante mucho tiempo en grandes profundidades. Incluso para esto debe prescindir de los motores Diesel y emplear motores eléctricos, con unos acumuladores cuya carga dura tan sólo breves horas. Todo esto se evitaría si el submarino —afirmaba Rickover— pudiera poseer un motor movido por energía atómica.

Fue en el año 1947 cuando el almirante Nimitz, que tan importante papel tuvo en la guerra del Pacífico, aceptó la teoría de Hymann Rickover. Para ello se tuvieron largas conversaciones, con intervención de numerosos técnicos de la Marina, los cuales emitían, tras un detenido estudio, su opinión. Al parecer, el capitán de navío Rickover logró convencer a todos, y cuarenta millones de dólares del presupuesto americano fueron destinados a la realización de tal idea. Aunque la verdad es que ahora, que el submarino atómico ya se hizo a la mar, resulta que su construcción ha costado muy cerca de los 80 millones de dólares.

Hasta el año 1949, Rickover y un grupo bien escogido de ingenieros navales estudiaron el proyecto y después, dentro del mayor misterio, en el arsenal de Groton, no muy lejos de Nueva York, se comenzó a trabajar de firme en la construcción del submarino.

ESPIAS SOVIETICOS EN ACCION

Se dice que los agentes secretos rusos en Norteamérica se movilizaban a fin de conseguir algunos datos y que todas sus andanzas resultaron infructuosas porque Groton se había convertido en una especie de castillo de irás y no volverás, estrechamente vigilado, por lo que, humorísticamente, los marinos lo denominaban «Siberia».

Ya el submarino atómico, en 1952, es una realidad, no un sueño. Cuando en este mismo mes de junio, el Presidente Truman asistió al lanzamiento del primer sumergible atómico, el «Nautilus», en recuerdo a aquella fantástica obra —fantástica en el siglo XIX— de Julio Verne, pronunció estas palabras: «De los primeros experimentos en el campo de la electricidad a la lámpara de Edison, que se ve ahora en cada casa, ha sido preciso un intervalo de un siglo y medio. En la era atómica el tiempo no cuenta: de los primeros experimentos que revelaron la posibilidad de la energía atómica a la aplicación en práctica con fines de paz han transcurrido apenas diez años».

La utilización de la energía atómica «para fines pacíficos» como este del submarino, nos demuestra que el belicismo de los países, aunque resulte paradójico, contribuye al avance de la Ciencia.

PARTICULARIDADES

Este submarino atómico, que vamos a describir al lector a modo de divulgación, es, en su estructura, igual que el resto de los sumergibles. La única diferencia se halla en

que, en vez de moverse por un motor Diesel, éste ha sido sustituido por un motor atómico con un mecanismo (de transmisión que permite a la energía atómica poner en acción al «Nautilus»). Un técnico ha explicado en pocas palabras en qué consiste: Debe compararse el motor atómico con un hornillo de gas cuando se pone a hervir un puchero de agua. También en el motor atómico el horno representa la pila atómica; el gas, el uranio que se ha colocado en la pila; el fósforo, un neutrón que viene lanzado contra el uranio y produce la ascensión del mecanismo; el agua, un metal convertido al estado líquido que es traspasado a través de la pila atómica y calentada. En el horno normal el agua tiende a transformarse en vapor y adquiere energía, así en el motor atómico el líquido viene transformado en vapor y este vapor, con una energía extraordinaria, increíble, es el que pone en movimiento al submarino. Pero con la fuerza de un vapor atómico, jamás conocida.

Veamos ahora las ventajas: cuatrocientos gramos de uranio producen una energía equivalente a cerca de dos millones y medio de toneladas de carbón. Con lo cual el «Nautilus», gracias a una pequeña reserva de uranio, puede realizar los más largos cruces dentro de la más absoluta autonomía. Además, la fuerza de la energía atómica le permite alcanzar velocidades de unos treinta y cinco nudos, casi el doble que un submarino corriente. Y puede permanecer muchísimo tiempo bajo el agua sin ningún peligro. Y, por último, el submarino atómico, comparado con los demás sumergibles, apenas hace ruido, ventaja inapreciable para su acción de guerra.

En suma, este otro capitán Nemo, que no es personaje de leyenda, el capitán Rickover, ha revolucionado totalmente la Marina de guerra, puesto que el submarino atómico puede ser un arma decisiva en el caso de una conflagración mundial.

José ALBERT



SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sumario número 11 Año 1951. Juzgado de Instrucción de Puebla de Sanabria Delito hurto. Defensor señor Ramos Santos Testigos 3.

—Sumario número 10. Año de 1951. Juzgado de Instrucción de Puebla de Sanabria. Delito, hurto. Defensor señor Domínguez. Testigos tres.

—Sumario número 67. Año de 1951. Juzgado de Instrucción de Benavente. Delito, robo. Defensor, señor Abad, Testigos, 2.

—Sumario número 1. Año de 1950. Juzgado de Instrucción de Puebla de Sanabria. Defensor señor Ramos Santos, Testigos 11.

* No olvide que para sus hijos la mejor revista es «Bazar». En sus páginas guarda ilustraciones de gran valor artístico, textos llenos de gracia, emoción e interés; cuentos, aventuras,



Este HUMO...

...es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

PAPEL-HUMO INSECTICIDA Cruz Verde

Gratitud del Caudillo a Barcelona

BARCELONA, 26.—El gobernador civil de Barcelona ha recibido el siguiente telegrama de la Casa Civil de S.E. el Jefe del Estado:

«Sus Excelencias me encargan le exprese su sincera gratitud por las amabilidades y atenciones de que han sido objeto durante su estancia en Barcelona de donde han regresado muy satisfechos, rogándole asimismo haga presente el reconocimiento del Caudillo y su esposa a los alcaldes de las localidades que visitaron por las pruebas de afecto y lealtad recibidas. Salúdale cordialmente».—Cifra.

Aprobados en el Examen de Estado

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA.—Lista de los alumnos examinados en el día de hoy del oral del Grupo F, comprendidos entre los números 657 al 784 y el número 42 del Grupo A, que han resultado admitidos en dicho examen, dándose a continuación las calificaciones obtenidas.

SOBRESALIENTE.—685. NOTABLES.—672, 673, 700, 702; 731, 766, 773, 775 y 42. APROBADOS.—662, 671, 676, 680, 681, 682, 691, 692, 693, 698; 713, 716, 725, 726; 746; 750; 767, 771, 774 y 777.

Se convoca a los números 695, 768 y 780, para mañana, día 27, a las cuatro de la tarde, para realizar el Ejercicio Oral.

—x—

Relación de los alumnos pertenecientes al Grupo E, comprendidos entre los números 525 al 655, inclusive, que han sido declarados Aptos en el Ejercicio Escrito del Examen de Estado.

Números 529, 530, 531, 532, 533; 534, 535; 536; 537; 538, 539, 540, 541, 542; 543, 544, 545, 546, 547, 549; 554, 555; 560, 561, 562, 563, 565, 567, 569, 571, 574, 579, 581; 583; 586; 588, 589; 591, 599, 602, 603; 608; 609; 610; 613, 616; 617, 619, 620, 622, 624; 625; 626; 627, 628; 629, 635; 637, 639, 641; 642; 643; 647, 649, 653, 655.

Los alumnos de la anterior relación comprendidos entre los números 529 al 581, inclusive, se presentarán al Examen Oral ante el Tribunal de Ciencias y los comprendidos entre el 583 al 655 lo harán ante el Tribunal de Letras a la misma hora y a continuación pasarán al otro Tribunal respectivamente.

—x—

Todos los alumnos calificados con nota le sobresaliente que deseen presentarse al Ejercicio de Premio Extraordinario, concurrirán el sábado a las diez de la mañana, provistos de diccionario de latín y pluma estilográfica.

Salamanca, 26 de junio de 1952. —El director de Examen, Fernando Lázaro.

LA FIESTA NACIONAL

Se confirma que Ordóñez toreará el día de San Pedro

En contra de cuanto se vino diciendo con bastante insistencia en los círculos taurinos y por toda la ciudad referente al percance sufrido recientemente en la corrida de Beneficencia por el gran torero Antonio Ordóñez, el que, según la opinión general le impedía venir a Zamora para actuar en la extraordinaria corrida de nuestra feria de San Pedro, anoche una persona autorizada para ello nos informó que el referido diestro vendrá aquí el día 29 para estoquear en unión de Luis Miguel y el «Niño la Pal-

ma» los seis magníficos toros procedentes de la famosa vacada de Veragua que podrán verse mañana sábado por la tarde en los corrales de la Plaza.

La noticia, estamos seguros que será acogida con júbilo por el aficionado, ya que Antonio Ordóñez, auténtico «fenómeno» de la presente temporada, gran triunfador en las ferias de Sevilla y Madrid y en cuantas corridas actuó hasta el momento, es esperado con verdadero anhelo en su primera actuación en Zamora.

Los artistas no han hallado la fórmula del monumento a «Manolete»

El torero yanqui Sidney Franklin habla de cosas taurinas

CORDOBA, 26.—A media día de hoy se ha constituido el jurado para fallar el concurso de maquetas convocado por el Ayuntamiento para erigir un monumento a la memoria de Manuel Rodríguez, «Manolete». El jurado estaba compuesto por arquitectos, críticos taurinos y de arte. El jurado acordó declarar desierto el concurso, por no concurrir en ninguna de ellas las condiciones necesarias.—Cifra.

DECLARACIONES DE SIDNEY

OSUNA, 26.—El famoso matador de toros norteamericano Sidney Franklin, ha estado en esta ciudad con motivo de la novillada del día de San Juan. Sidney Franklin habla correctamente el castellano. Muestra asimismo gran simpatía por España y es devotísimo de la Virgen de la Macarena de Sevilla. Sidney cuenta 44 años de edad y lleva varios años residiendo en España. Ama mucho las cosas de nuestra patria y sobre todo siente gran pasión por la fiesta taurina. Piensa volver a torear ya que se encuentra en forma y se está entrenando. Dice que hay que humanizar la fiesta y también la forma como hoy se torea. Lo importante es la edad del toro sobre todo la presentación. Cree que la ganadería española atraviesa un periodo de crisis por la escasez de selección y la falta de escrúpulos de algunos ganaderos.

Franklin debutó como torero en España en el año 1926 en la plaza de Sevilla y tomó la alternativa en Madrid.—Cifra.

EN MEJICO SE DICE QUE «ARMILLITA» VOLVERA A LOS RUEDOS

MEJICO, 26.—El matador de toros Fermín Espinosa «Armillita»

Peligro público y familiar

ARRAS.—La policía de carreteras de Francia advirtió el otro día a un automóvil que marchaba literalmente haciendo acrobacias. Por dos veces la catástrofe fué inminente. Milagrosamente no chocó con otros coches que venían en dirección contraria, pues lejos de evitarlos los embestía.

La policía se lanzó a la persecución y logró detener al suicida. Descubrió entonces que se trataba de un minero llamado Aquiles Decle-roq, en estado de completa embriaguez. Pero la sorpresa fué grande cuando los agentes descubrieron que el chófer había metido en el coche a su mujer y a sus diez hijos.

Calabazas y bofetadas

ROMA.—Juan Gesualdo, de 23 años, alumno del Instituto de Foggia, se indignó contra la señorita Casucci, que le había suspendido por ignorancia total en Historia del Arte. En el patio de dicho Instituto, se presentó ante ella y la abofeteó dos veces. La policía detuvo al agresor.

Conferencia del embajador de España en Italia

FLORENCIA, 26.—El embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangroniz, ha pronunciado un discurso en la Reunión Internacional pro Paz y Civilización, Cristianas, en el que puso de relieve la atención que este Congreso ha despertado en el mundo occidental y expresó su esperanza de que traiga consigo una activa colaboración entre los países cristianos.

Don José Antonio de Sangroniz preside la delegación española en dicho certamen en el que figuran el profesor don Antonio Luna, de la Universidad de Madrid y D. Angel Alvarez de Miranda, director del Instituto de Cultura Española en Roma.

En la reunión de hoy, en la que el embajador español habló como el diplomático más antiguo de los asistentes, han estado presentes diplomáticos, profesores universitarios, el alcalde de Florencia y otras personalidades.—Efe.

Comerciante, Industrial

No esperes como el «Cándido de Voltaire» a que te caiga el higo en la boca. Sal a buscar al cliente en las columnas de nuestro periódico. La publicidad que te brinda IMPERIO es auténticamente eficaz. Millares de personas conocerán tu artículo. Y verás cómo tu mostrador se llena de gente.

4-2 el Barcelona eliminó...

(Viene de la PAGINA CUARTA)

que los españoles se mueven con soltura realizando continuos cambios de juego por las alas. A los 40 minutos, Boniperti consigue el primer gol italiano, finalizando el primer tiempo con el tanteo de dos goles a uno favorables al Barcelona. Durante esta primera fase, el equipo español ha dominado con mayor intensidad que sus adversarios. Los italianos trataron de quitarse de encima este dominio empleándose con excesiva dureza, particularmente el jugador Jhon Hansen, que fué amonestado repetidas veces por el árbitro, por su forma incorrecta de jugar. Los españoles realizaron un primer cuarto de hora espléndido, pero una vez conseguida ventaja en el marcador, se aprestaron a la defensiva sin duda para mantenerla.

Y BASORA EL CUARTO

A los diez minutos, Basora marca el cuarto gol para el Barcelona en una jugada iniciada por Martín con un pase de Basora, éste a Kubala que devuelve en bandeja el balón al extremo derecho español, después de driblar a varios jugadores contrarios.

El Barcelona es castigado con penalty. Lo lanza el danés Johansen y es detenido por Ramallets en forma impresionante. El Barcelona sólo se preocupa ya de defender su ventaja en el marcador y los italianos atacan constantemente el marco español. A los 37 minutos, el delantero centro Boniperti, marca el segundo gol italiano y último del encuentro al rematar de forma acrobática un córner lanzado por Mari, finalizando poco después el partido con la rotunda victoria del Barcelona sobre el Juventus por 4 a 2.

Por el equipo español, Kubala fué el mejor hombre, seguido en méritos por Ramallets, pudiéndose considerar a los dos como los verdaderos artífices de esta victoria. Los demás jugaron excelentemente, cumpliendo cada uno con la labor que se les había encomendado.

Por los italianos destacaron el delantero centro y los tres jugadores daneses.

Arbitro el colegiado francés Vincenti, auxiliado en las bandas por colegiados portugueses.—Añil.

PABLO CARBAYO OTERO

ALMACEN DE MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

Carretera de León, 15

BENAVENTE

BERNARDO RUIZ, SEGUNDO EN LA ETAPA DE AYER

Que fué ganada por el belga André Rossel José Gil se clasificó en sexto lugar Vidaurreta, retirado

LE MANS, 26. (Urgente).—La segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Rennes-Le Mans, con 181 kilómetros ha sido ganada por el belga André Rossel, en segundo lugar se clasificó el corredor español Bernardo Ruiz y tercero Milners, del equipo del sudeste.—Alfil.

LE MANS, 26. (Urgente).—El tiempo empleado por los tres primeros corredores clasificados, Rossel, Bernardo Ruiz y Milners, así como Alex Glose, de Bélgica, ha sido de 4-52-2. En la clasificación general sigue en primer lugar Van Steenbergen.—Alfil.

EMOCIONANTE SPRINT

LE MANS, 26.—El español Bernardo Ruiz mandó el pelotón de cinco corredores que escapó cuando se hallaban a cinco kilómetros de esta ciudad, y una vez en el circuito automovilista, mantuvo la emocionante lucha al sprint con el belga Rossel, que le batió solamente por dos largos.

La clasificación de los primeros corredores, después del cuarto, se ha establecido en la forma siguiente: 5, Canavese, (Este-Sureste) 4-52-28; 6, José Gil, (España) 4-52-52; 7, Van Steenbergen, (Bélgica), 4-53-12; 8, Baroni, (Italia), mismo tiempo; 9, Lapebie (Oeste-Sureste), igual tiempo; 10, Van Est (Holanda), igual tiempo; 11, Stan Ockers, (Bélgica), mismo tiempo.—Alfil.

LOS ESPAÑOLES

LE MANS, 26.—La clasificación del resto del equipo español ha sido la siguiente: 21, Antonio Gelabert; 22, José Pérez, ambos con un tiempo de 4-53-12; Francisco Massip, entró en el lugar 54, seguido de José Serra y Andrés Trobat.—Alfil.

SE RETIRA VIDAURETA

LE MANS, 26.—Bernardo Ruiz después de su magnífica clasificación de hoy, dijo: "La gente dice que yo no soy un corredor completo y que solamente soy bueno en la escalada. Yo dije que era un buen velocista antes de que empezase la carrera y ahora lo he demostrado".

"Estoy en perfectas condiciones y estoy empleando todas las fuerzas que acumulé durante la temporada de invierno en que voluntariamente me reservé y preparé para la Vuelta Ciclista a Francia. No creo que me perjudice haber sido vencido por Rossel en el sprint final, ya que es uno de los mejores corredores de velocidad de Europa".

Bernardo Ruiz se negó a dar a conocer sus planes para la etapa de mañana, pero dijo que aprovecharía todas las oportunidades que se le presentaran para conseguir una victoria.

Bernardo estaba muy contento por la forma en que ha terminado la etapa de hoy su compañero de equipo José Gil. "Es un magnífico corredor —dijo— y resultará una gran ayuda para todos".

José Gil, que vive en Francia, se clasificó en tercer lugar en el Gran Premio de Mónaco, segundo en la carrera de Mont Facon y cuarto en la carrera de Mont Agel.

"José Gil es también un buen escalador y deberemos tener una buena actuación cuando lleguemos a los Alpes", agregó Bernardo Ruiz.

En el equipo español se presentó la primera baja, ya que Vidaurreta ha tenido que abandonar por sufrir molestias en el estómago, debido al fuerte calor.

Antonio Gelabert, dijo: "Confío en que mañana el tiempo siga siendo caluroso y la carrera se desarrolle a gran tren, ya que esto me recuerda el clima español".—Alfil.

HABRA QUE CONTAR CON LOS ESPAÑOLES

LE MANS, 26.—El corredor belga Van Steenbergen conserva la elástica amarilla llevándose hoy la primera diario de cien mil francos, al corredor de más acometividad a lo largo de la etapa. La de hoy se ha caracterizado por una contraofensiva por parte del campeón ita-

4-2 El Barcelona eliminó al Juventus en París

Kubala y Ramallets, los mejores hombres del equipo español

PARIS, 27.—Ante unos treinta mil espectadores, se ha celebrado esta noche, en el Parque de los Príncipes, el encuentro de fútbol para la Copa Latina entre el C.F. Barcelona, campeón de España, y el Juventus, campeón italiano.

Este partido, que se consideraba aquí como el encuentro de la temporada, por enfrentarse en él los dos mejores equipos europeos, ha terminado con el triunfo de los españoles por cuatro goles a dos.

El terreno de juego, iluminado con reflectores, se encontraba en perfectas condiciones. Tiempo excelente y cielo despejado. El público aplaude fuertemente a los jugadores españoles cuando saltan al campo con su clásico uniforme de camiseta azulgrana y pantalón azul. Los italianos visten elástica blanca y negra y pantalón blanco y son también ovacionados cuando aparecen sobre el terreno.

Alineaciones: C.F. Barcelona.—Ramallets; Martín, Biosca, Seguer; Escudero, Bosch; Basora, César, Vila, Kubala y Manchón. Juventus.—Viola, Bertucelli, Ferrario. Mesente: Meri, Piccini; Muccinici, Karl

Hansen, Boniperti, John Hansen y Prasst.

PRIMER GOL ESPAÑOL

El saque inicial lo hace el Barcelona a las 21,30, hora española. Desde los primeros momentos el equipo español se mueve tan perfectamente sobre el campo, magistralmente dirigido por Kubala, quien en un gran pase por bajo ocasión a Manchón para marcar el primer gol español, a los tres minutos de juego, gol que es frenéticamente aplaudido por los espectadores por la belleza y rapidez de su ejecución. Los jugadores italianos quedan un tanto asombrados por este gol, pero se reponen y realizan algunos ataques de tanteo, basados en los tres jugadores daneses de su línea delantera.

MARCA BASORA

Kubala juega realmente delantero centro, y los ataques españoles al marco italiano son frecuentes. A los 24 minutos, Basora marca el segundo gol español de fortísimo tiro desde 30 metros de distancia, colándose el balón por el ángulo izquierdo defendido por Viola. Los italianos juegan una "W M" rígida, mientras

(Pasa a la página TERCERA)

24 vacantes en el Sacro Colegio

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

clones, tribunales y oficinas no sólo de mayor número de purpurados, sino también de edad menos achacosa. Hay que tener en cuenta que casi todos los actuales cardenales de la curia romana presentan una edad muy avanzada. Solamente los cardenales Piazza y Ruffini tienen más de setenta años. El resto han pasado los setenta años, y algunos de ellos, como los cardenales Verde, Mercati y Jorio, son octogenarios.

A pesar de su avanzada edad, casi todos ellos ocupan numerosos e importantes cargos. El cardenal Micara, por ejemplo, es vicario de Roma, y pro-prefecto de la Congregación de Sacramentos y arcipreste de San Juan de Letrán; el cardenal Canari es penitenciario mayor y presidente del Estado de la Ciudad del Vaticano. En fin, el cardenal Tedeschini es datario de Su Santidad, arcipreste de la Basílica y prefecto de la Congregación de la Fábrica de San Pedro.

Aunque la Iglesia cuenta afortunadamente con el extraordinario vigor físico y la excepcional lucidez mental de estos purpurados, no se oculta en ciertos ambientes vaticanos la preocupación por las continuas vacantes que se producen en el Sacro Colegio y que determinan la ausencia de titular de algunos altos cargos de la curia desde hace muchos años.

CARGOS VACANTES

Dentro de los altos cargos vaticanos no previstos de titular figura el puesto de secretario de Estado. La ausencia de un cardenal en cargo de este importantísimo Departamento obliga al Pontífice a aumentar su ya agobiador trabajo. También se halla vacante el cargo de cardenal camarlingo, que es también jefe de Cámara Apostólica. Esta institución tiene extraordinaria importancia, sobre todo en período de sede vacante. Faltan así mismo por proveer el cargo de vicecamarlingo y otros de no menor importancia.

La constatación de esta realidad ha dado aire a los viejos rumores de nuevos nombramientos de cardenales. La designación de estos nuevos purpurados se dice que sería hecha pública después del verano. Mientras no llegue ese momento, los actuales príncipes de la Iglesia seguirán sobrecargados de trabajo. Porque es, en el fondo, la vida de un cardenal romano. Nada más lejos de la realidad que el falso cliché del cardenal polifacético y neopota trasunto de un Richelieu o de un Mazarino.

Los actuales cardenales de la curia romana están sometidos a una vida de trabajo continuo, sin ningún horario fijo. Sus únicos esparcimientos son las recepciones oficiales, sus pequeños paseos en las primeras horas de la tarde por Villa Borghese o por los Lungotevere y, en algunos casos (en los de los cardenales Tisserant y Micara), la pequeña e inocente pasión filatélica. Estos paseos, esas recepciones y unos sellos raros o una monedas antiguas son las pequeñas concesiones que endulzan la vida austera de los príncipes de la Iglesia que sirven en la curia romana.

Un hombre de palabra

ARRAS, (Francia).—Hace un año, el 20 de junio de 1951, un individuo llamado Leopoldo Lenne, de 38 años de edad, trató de poner fin a su vida, no lográndolo porque su familia llegó a tiempo para cortar la correa de la que se había colgado.

—¡No debisteis de hacer eso!—gritó—. El año que viene, el día de mi aniversario, volveré a hacerlo...

—¿Por qué ese día? —le preguntaron.

—Me gustan las cuentas redondas— replicó.

Por desgracia, no olvidó esta siniestra promesa y exactamente el 20 de junio de este año ha sido encontrado muerto en su habitación. Esta vez, sus familiares llegaron demasiado tarde.

PUBLICIDAD
Teléfono 1570

Solana en el Rastro

Por César GONZALEZ RUANO

ESTA es Castilla que hace a los hombres, los gasta y encima, más o menos, los subasta

Por un artículo de Salvador López de la Torre me entero, estando fuera de Madrid por haber emprendido este año con cierta anticipación mi temporada de relativo descanso, que a nuestro castizo "Rastro" han ido a dar todos los objetos personales, que constituyen el inventario total de los extraños y entrañables bienes del gran pintor Solana. Por decirlo Salvador López de la Torre y por estar ilustrado su artículo con equivocadas y tristes fotografías puedo creer una noticia tan dolorosa como absurda, una noticia que a todas luces parece ciertamente increíble.

El pintor Solana, a quien conocí y traté personalmente, vivió siempre rodeado de extraños y absurdos objetos, muy de mi gusto también, pero de escaso valor práctico. No es precisamente dejar una fortuna el haber reunido cuatro cachivaches patéticos y disparatados como una cabeza de cera, una trompeta, calaveras, esqueletos infantiles, barros funerales y estatuillas que van desde nuestro mundo románico al mundo primitivo del llamado arte negro.

La casa de la calle de Santa Feliciano donde vivían los dos hermanos Solana y que es la que yo más recuerdo, era una casa curiosa y naturalmente un tanto caótica con maniqués de cera, ídolos, pequeñas vitrinas atiborradas de monstruos, relojes de pared y de caja y algún grabado antiguo siempre de poco valor.

Muchos de aquellos objetos que hoy han ido a parar al "Rastro" salieron del "Rastro" precisamente Solana y Ramón Gómez de la Serna se dedicaron con ahínco, antes que yo, a lo que pudiéramos llamar redención de santos mutilados comprando todo lo que salía por los baratillos de la ciudad y aprovechando alguna de las ya raras ocasiones que se presentaban en los pueblos.

La casa de Solana tenía un gran carácter y esos objetos ahora menospreciados, sobre el interés que puedan representar en sí, han sido muchos de ellos modelos que el genial pintor llevó con frecuencia a sus lienzos. Tienen por lo tanto, y por lo menos, un triple interés: el suyo, el sentimental de haber pertenecido a un dueño de la importancia mundial de Solana y el de ser auténticos e incuestionables documentos de su impar arte pictórico.

Prácticamente poco o nada valen y por eso es más doloroso y más desconcertante este final de la intimidad del artista en el naufragio feo e inglorio de una almoneda.

Evidentemente no tenemos remedio. Tantos veces como hemos llorado la estúpida dispersión de un ambiente en vez de formar preciosos y eficaces pequeños museos particulares como se hace en todos sitios, y ahora una muerte reciente que es nada menos que la del primer pintor contemporáneo de España no sirve siquiera para que alguien piense en salvar de la dispersión ese mundo fantasmagórico entre el que se movió esta vida excepcional e ilustre.

Por lo visto no ha llegado la hora de romper de una vez con la triste tradición de indiferencia que siempre hemos tenido los españoles con la memoria de nuestras grandes figuras. Aunque sea de lamentar, se comprende que la codicia humana ponga a la venta colecciones valiosas. Pero en el caso que nos ocupa podemos calcular fácilmente que todo aquel pequeño orbe acumulado por el pintor Solana y que podía hoy muy bien ser el "Museo Solana" no habrá valido a la hora de la verdad ni siquiera 15.000 pesetas y esto no sólo es incomprensible sino que es a todas luces desolador.

No es de esperar que nadie haya estado lo suficientemente rápido para comprar íntegra esa colección de objetos solanescos y si es de esperar en cambio que ahora durante varios años se produzca el "cuento" de que se venden en diversos tenderetes como de Solana objetos que nunca pertenecieron a él.

Total ya es tarde una vez más para evitar este estúpido despojo que tan poco bien habla de nuestra sensibilidad colectiva. Tallas humildes, cabezas de cera e idólos de climas distantes, vuelven a estar a la interperie y a la ventura de donde muchos de ellos salieron un día. Tal vez fuera éste su sino y por algo hayan ocurrido así las cosas. También uno de los misteriosos encantos que estos objetos suelen tener es el de su incógnita procedencia, el de su vida siempre errante, de baratillo en baratillo, con el breve inciso, quizá, de los años de hogar que han pasado al costado de un coleccionista humano y taciturno...

Arde un motovelero en el puerto de Huelva Será hundido en la pleamar

HUELVA, 26. —A última hora de esta tarde se declaró un incendio en el motovelero "San Francisco de Paula" de la matrícula de Alicante de 500 toneladas, que procedente de Ceuta se dedicaba a la carga de azufre en el muelle y cuando tenía a bordo 474 toneladas de las 500 de azufre que iba a cargar, se originó el fuego en la bodega número 1. Acudió rápidamente el servicio de bomberos que no pudo hacer nada, resultando asimismo infructuosos los esfuerzos que hizo la tripulación del buque alemán "Hedderheim", de Bremen, que con mangas y equipos de salvamento completo, trató de localizar el incendio, trabajos a los que se sumaron los remolcadores "Salvapes" y "Ortuña", con todo su personal. En los primeros momentos se trató de hundir el motovelero, pero ante el inminente peligro de una explosión, fué remolcado hasta el centro de la ría en medio de grandes llamaradas. El barco tiene en su interior 14.000 litros de gas-oil. Como el fuego sigue, se espera que suba la marea para hundirlo, pues desde el primer momento le fueron abiertas las válvulas. En los alrededores del paseo de los Pinzones, se congregó enorme cantidad de público que contempló el siniestro.—Cifra.

TIMO DE LAS LIMOSNAS

BARCELONA, 26.— Por el procedimiento de "las limosnas" en la calle de Sagunto le timaron a Juan Amat Frías, 3.000 pesetas que llevaba. Los autores se dieron a la fuga.—Cifra.